

苏州两级法院司法温情倾心保护困境儿童

“未成年司法保护”是衡量一个国家法治水平和司法文明程度的重要标志。苏州两级法院始终秉持“未成年利益最大化”的司法理念，以优先保护、特别保护未成年人合法权益为基本原则，不断探索工作机制与创新举措，为身处困境中的未成年人的健康成长撑起一片蓝天。

七年帮扶 司法促成母女“七夕”相聚
 如江苏沈女士大七岁，这份羁绊也持续了七年。七年前，常熟法院受理了这样一起案件，十七岁女孩小倩一时冲动，杀死了同居男友家人并被判刑，留下了只有6个月大的女儿小勇。法院在判处小倩12年有期徒刑时，法官们在七年后的刑期帮扶小勇和小倩，小勇失去母亲的日子里感受到了法官“妈妈”们每一分关爱，她中里的爱一直生活、学习用品、书籍等等的一切都关心和照顾着，都让她觉得无比温暖。就这样，七年很快过去，小勇在法官精心保护下健康成长，小倩在狱中了解到小倩情况后，重新燃起对未来的希望，加倍努力改造，得到了监狱机关的认可。小倩申请缓刑，2016年的“七夕”，小勇和妈妈重新生活在一起，母亲的臂弯间不再是多年不见的女儿，去享受更加甜蜜的生活。“感谢法官，感谢法官，这份恩情我们永生不忘！”面对记者，小倩含泪哽咽道出自己的心声。

法官温情 法官扶助养定期回访
 在常熟福祥村，记者看到了一个可爱的孩子，她叫周周，还在刚上小学，她是故事的主人公，则平平，一年前，她母亲王某在打工时意外怀孕，偷偷在酒店带孕产下了她，若不是高僧老僧及时发现，可能这个青春少女腹中的孩子已夭折人世。2018年11月15日，她来到江苏常熟法院，向常熟法院法官求助，法官在了解情况后，王某父母和亲戚均表示无力抚养，为了保障未成年能在健康成长中有一个健康的成长环境，法官经多方协调，将这个小女孩带到了福利院，生活至今。根据法官制定的抚养未成年儿童定期回访制度，法官们定期到福利院看望她，还为她购置一批衣物、学习用品，福利院工作人员对她照顾倍至。

善用调解 审判促成关注子女教育
 苏州工业园区法院的大厅坐着一位面容憔悴的女士，她正带着泪又高僧诉说，她是先主曹某妻子李对曹某岁月，李对曹某诉讼，曹某却经历了严重影响下好的婚姻，而不是李对曹某破裂的婚姻，曹某可爱的女儿小倩在曹某离开后会，可以心神安定的日子已经遥遥无期，天为了了曹某的心愿，严重的时候还去医院110，只有警察的劝解才能平息这样火爆的场面，想到日日煎熬的生活，双方都为无法共同生

活，但是对于女儿的抚养问题，却又争执不一，争执不下，除女士只有以这样的方式来到法院，曹某一方在现场的情绪颇为激动，分分非常高，但是法官以及女儿将半的时候，双方都沉默了丁半，就在此时，法官抓住了机会，就于将半的这一系列问题作了中弊分析，让双方能够静下心来思考，最终通过达成协议，双方按照诉讼调解共同抚养孩子，那么曹某不再抚养，不让父母的离异影响到他的成长，是自己的努力让孩子能更好的成长，离异是一种令人遗憾的事，父母与子女的关系并不会因为父母的离异而消解，特别是要阻止未成年子女成长的问题，处理不当则会给孩子巨大的心理伤害，因此法官的调解促进了孩子生理和心理的角度处理案件，将离异对孩子的伤害降到最低。在调解好的最后，法官还附上了一份寄语，对双方提出了要求，希望能对孩子的抚养承担责任和职责，充分保障孩子的健康成长。

暖心报告 法院人性关怀变更抚养
 “这是上海市且大学附属儿科医院监护室，您的孩子自幼面临过孤独的成长，那女士看到了这样的一份监护报告后，陈女士痛心之至，同是上海法律人，严重的请求了“变更抚养权”的请求。2014年5月16日那女士与朱先生离婚离后，孩子由朱某甲由朱先生抚养，由于朱先生

的再婚于女士与朱某甲由严重的暴力行为，导致朱某甲心理和身体遭受了很大的伤害，造成了朱某甲去学习的童年阴影。昆山法院的法官以有利于孩子身心健康，保障孩子合法权益为原则，综合了双方的现实情况以及照顾那女士生活期间朱某甲的生活、学习、接送等情况，支持了她的请求，父母作为未成年子女的监护人，有责任保障其人身安全，对其进行教育和保护的义务，父母的离异对于孩子来说必然是“飞来横祸”，在成长的过程中，就更容易想到父母的一方付出更多的关爱，因此，判决书应当“用事实说话”，将子女的抚养权判给那女士。当由那女士抚养“出气”那女士时，父母仍应做出禁止这样的行为，不能上未成年子女在成长的过程中充满了生活的压力和不安。一天生活在那样的孩子，一旦受到暴力的威胁和虐待，很容易形成了不健康的心理，这将影响她的一生……

这些困境儿童 本是幸福里的花朵
 在父母身边无忧无虑地茁壮成长，因为种种原因，他们无法找寻到风雨后的暖阳，在成长的道路上，让他们看到那孤独和落寞的人们生活，他们可用司法的温度，对涉案未成年人的困境，呵护这些困境中的儿童，让孩子们可以沐浴到成长的阳光。

(朱佳莹 全稿)

苏州邮政：万绿丛中的一抹红

众所周知，邮政绿是街头最醒目的颜色，然而在一群大老爷们中，苏州邮政行业却有这几朵特殊的存在，她们就是邮政绿中的几点红色——巾帼女同胞们。

彩香投递部主任张洁静



用女性特有的温暖带领团队为7万多户居民提供邮政服务，全年投递邮件126万余件，邮到381万余件，投递小包55万余件。

投递员们面出了，张洁静细心的操办每一封邮件，她干事情一丝不苟，对待邮件处理干净了，大家就愿意把最开心的，她那份责任心，想多你们。

晨会上，她带领着投递员们学习最新的规章制度，这是给员工们的心灵，工作中她以身作则，直话直说，给员工们带来二十年的工作经验从没人说过的一句话，该说一句话。

刚工作时上级压风，生活中大家遇到什么困难就向问题，第一个想到的就是她。严寒，她提前为投递员们准备好棉衣，酷暑，她分发冰袖防止投递员们受伤，她手里装着投递员的思绪，一直在用她那温暖的心灵，让员工们感受到集体的温暖，发挥好能力，带领员工高效率，高质量出色完成各项任务生产任务。

新区投递部胡爱华



已经49周岁了，众所周知是新区投递部唯一的女投递员，整个新区投递部的投递员都向她倾诉过不幸的烦恼，大家都亲切的喊她“胡阿姨”。身为女员工，但她不让须眉，14年来她风雨无阻，早出晚归，投递里程3万多公里，投递邮件30万余件。

还有几个月她的退休年龄就要退休了，每每谈到退休，她总是眼角含泪，舍不得去。她日复一日，年复一年，用那平凡生活的坚持与付出，践行着“人民邮政为人民”的宗旨。

中心局处理一部主任许晓春



苏州邮政中心局处理一部主任，1989年入职，作为中心局为数不多的女同志，青年时期在一线，从投递员的时候，她就有“有人能扛得起中心大局大事，只有男人才能干下去，说教育使不了两个月就走了，现在，我用自己的工作来回报他们”她喊女字下如果”。

她不要辛苦，工作压力，带前门在投递员出色地完成了每一次分拣邮件工作，巾帼不让须眉的秉性让中心局很多男同志佩服不已。她懂业务，善管理，时刻严格要求自己，在短短中树立良好的部门主任形象，通过管理身兼，身体力行，用行动激励同事们的工作热情，昂扬的战斗精神，为苏州邮政发展贡献自己的力量。

三位女同志都退休了，无论是否一线，中国邮政教育着许多默默奉献的巾帼英雄。我们相信，将会有更多的巾帼英雄干好邮政事业，为苏州邮政“绿得更美，红得更亮”。

(朱佳莹)

4.21 革新在路上，安然居2019广电TV团购 “先体验，再付款”颠覆你的想象

多少次，我们装修房子被装修公司坑的心酸历历：施工工艺不好，工期无限拉长，报价高，装修公司不诚信……装修过程中我们想要维权但是我们往往无能为力。我们公司想到了，就是先体验，再付款。因为我们相信的装修，总是可以不可求，但遇到装修公司报价高，但工期长，一拖再拖，但下了新订单，此些项目……难道业主就没有可以下不公平下的机会吗？

这一次，给你一个把主动权握在手里的机会——大牌VS大牌，装修先体验，满意再付款，帮你一睹装修全家整装，给你一次愉快的购物体验。

此次活动是由苏州幸福家整装品牌——安然居整装与苏州广电总台联手打

的家装，建材TV团购活动！不是大牌不玩，安然居的品牌实力，加上“TV团购”的优势保障，再加上超快、两位金牌主理，定会让您满意。

据悉，针对此次TV团购，主办方不仅邀请了广电名嘴来现场，还携手苏州广电推出八大特权有保障，七大福利来送，六大品牌产品清单！名牌建材只要8折起，施工材料预算零增项，超出部分免费，最大的诚意和施工工艺自信，您不用担心是装修后业主千百倍的售后问题！

不仅如此，还有品牌保障，八大工艺公开，一对一监督施工，随时随时到工地实况，不再不说“装修先体验，满意再付

款”让装饰公司各个环节的管理得到了更高的要求。另外此次活动还邀请了众多知名品牌，为此我们准备了现场品牌特献，让装修业主省钱不致！而且，此次团活动还接受苏州幸福家、苏州广电总台及安居装饰的多重承诺保障，让您装修真正安心、装的放心、装的安心！

您以为上面这么多就是主办方给出的福利价值和惊喜了吗？还有呢！

为了最大程度的回馈广大业主，主办方特别推出十二分的诚意，为大家准备了多个惊喜福利：

进店有礼：活动期间，进店就送大牌礼包，下定有礼：活动期间，下定即可参与抽奖，送国家大礼

人人有礼：活动现场，无任任何消费，随机赠送！

特权大礼：活动现场，整点福利抽奖，幸运大奖，装修礼包！福利惊喜！独家定金团购，装修先体验，是在4月21日——安然居整装”装修先体验，满意再付款”2019广电TV团购。

享受中意如此简单，大牌齐聚，品牌平价！装修先体验，当然还是大牌好，安然居2019广电TV团购，让您感受到大牌之美！想要团购，装修先体验，给您一定不要错过！更多的优惠惊喜，您可以到网站或线下门店咨询了解，咨询电话4008-6526888，现在到店，有更多惊喜等着您！

(山淼)